2019年3月21日 星期四 编辑:武力 校对:向东 组版:刘涛

我市中心城区不动产登记办理已提前达到国家要求时限,今年将继续深入推进审批服务便民化——

不动产登记业务办理时间将再压缩

日前,国务院办公厅印发《关于压缩 不动产登记办理时间的通知》(以下简称 《通知》),对不动产登记业务办理时限提 出了明确要求,并强调优化流程、精简材 料,重点解决办理环节多、流程不清晰、 群众重复提交材料等问题。我市不动产 登记在时限方面如何落实,今年将有哪 些便民服务新举措?

近日,记者从市自然资源和规划局获悉,市区不动产登记实行"一窗受理、并联办理"服务模式以来,已累计办理转移登记并联业务2.3万件。今年,市不动产登记管理部门将继续深入推进审批服务便民化,促使不动产登记业务办理时间再压缩。

不动产登记办理时限 已提前达标

按照《通知》要求,2019年年底前,地级及以上城市不动产登记需要使用有关部门信息的通过共享获取,全国所有市、县一般登记、抵押登记业务办理时间力争分别压缩至10个、5个工作日以内;2020年年底前,不动产登记数据完善,所有市、县不动产登记需要使用有关部门信息的全部共享到位,"互联网+不动产登记"在地级及以上城市全面实施,全国所

有市、县一般登记、抵押登记业务办理时间力争全部压缩至5个工作日以内。

市自然资源和规划局相关负责人介绍,近年我市不断提高不动产登记业务服务标准,中心城区不动产登记业务在办理时限方面已经提前达标。

据介绍,从2018年7月起,中心城区的企业、群众在"市民之家"申请办理不动产登记,手续完备、资料齐全的,首次登记、变更登记、转移登记、预告登记等一般业务可在5个工作日办结;抵押类登记业务可在3个工作日办结。从2018年11月起,对更正登记、异议登记、异议注销登记、抵押权注销登记、查封登记、换证、查询等7项登记类业务,已明确要求在1小时内办结。

"一窗受理、并联办理" 新模式广受好评

《通知》要求,加快推动流程集成,全力推进不动产登记"一窗受理、并联办理",切实解决不动产登记耗时长、办理难问题。

去年10月底,我市不动产登记全面 实行"一窗受理、并联办理"新模式,中心 城区居民办理商品房、二手房买卖等业 务,在材料齐全、具备转移登记条件后, 房屋交易和税收等登记业务,均可通过 综合受理窗口进行申请,无需上下楼来 回跑、重复排队,办理效率大大提高。

目前,"市民之家"设置了12个房屋交易、税收、不动产登记"三窗合一"的综合受理窗口,已累计办理转移登记并联业务2.3万件,广受群众好评。

加快推进不动产登记 "一网通办"

今年,国务院还将大力推动信息共享集成,按照"放管服"改革要求,建立部门间信息共享集成机制,加强部门协作和信息互联互通,推进"互联网+不动产登记",真正让信息多跑路、群众少跑腿。

市自然资源和规划局相关负责人介绍,目前我市在提高服务效能、减少群众跑腿等方面也在逐步探索。

——推出"变更登记、转移登记同步 办理"服务。

房屋过户交易前涉及权利人身份证信息、房屋坐落等变更的,已经将原先的变更登记、转移登记2次申请合并,减少为1次申请登记,提高了效率。

——推出"单方申请+并案办理" 服务。

以往,群众贷款购买的新建商品房,

需要由开发商、贷款银行和业主共同申请转移登记、抵押登记,手续复杂且需要同时到场办理。

改革后,该业务实行业主单方申请、并案办理。开发商完成首次登记后,一次性提交业主办理转移登记所需的有关材料,属业主贷款买房的由贷款银行出具单方申请约定,随后业主自行携带办证材料到综合受理窗口单方提出申请,综合受理窗口并案办理转移登记、抵押登记。

按照计划,2019年市不动产登记管理部门将着力推进"互联网+不动产登记"。目前,不动产登记网上预约、网上申请、网上缴费等便民服务系统正在紧张调试,不久将可网上受理,并联动办理水、电、气、暖、电视、网络等过(立)户业务。

该负责人表示,市自然资源和规划局将充分运用"互联网+政务服务"和大数据技术,推进与同级其他相关部门的信息共享互通,全面实现不动产登记"一网通办",促使不动产登记业务办理时间进一步压缩,为群众提供更高质量的服务。

本报记者 李东慧 通讯员 郭静阁 雷梦珂

我市召开"学习强国"学习平台 学用工作推进会议

深入推进 真抓实干 切实强化学用实效

本报讯(记者 李梦龙)昨日,我市召开"学习强国" 学习平台学用工作推进会议,总结全市"学习强国"学习 平台推广运用工作,研究部署下一步工作。

自"学习强国"学习平台上线以来,我市将推广运用该平台作为全市思想宣传文化工作的一项重要政治任务。截至目前,全市已建成市、县、乡全覆盖的各级学习组织架构,全面建成了学习管理员、供稿通讯员和评论员三支队伍,注册党员数已达395349名,在"学习强国"学习平台发稿数量位居全省第一。全市各级党组织依托"学习强国"学习平台加强党员日常学习的格局基本形成,广大党员干部学用氛围日益浓厚。

会议指出,使用和推广"学习强国"学习平台是全市推动习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻的重要举措,是新形势下强化创新理论武装和思想政治教育的重要手段,是广大党员提升政治素质、理论水平、工作能力的重要载体。要广泛发动、深入推进,切实解决好工作中存在的问题和困难,进一步把"学习强国"学习平台学用工作抓紧抓实、抓出成效。

河南日报报业集团大河网络传媒集团副总经理、大河数字技术公司董事长田建光就"学习强国"学习平台使用进行专题培训。

责·谋·干·实

万晓阳

项目建设是经济发展的"牛鼻子",是推动洛阳转型发展高质量发展的"推进剂"。市委书记李亚在全市重点项目推进会议上强调,要牢固树立抓项目、抓落实的鲜明工作导向,担起"责"、突出"谋"、强化"干"、注重"实"。

担起"责",就是要把心思和精力更多放在推进重点项目建设上,把担当和作为体现在抓好重点项目建设上;突出"谋",就是既要立足当前,对现有项目进行再审视、再提升,又要着眼长远,持续谋划一批重大项目,动态调整充实重点项目库,为今年下半年、明年乃至"十四五"发展打好基础;强化"干",就是必须扑下身子、真抓实做,不能让项目停留在纸面上、口头上;注重"实",就是要看真正落地了多少项目、完成了多少有效投资、形成了多少新的经济增长占

"责""谋""干""实",字字千钧,直指项目建设的要害,形成一个完整的工作闭环,不可偏废。现实中,对项目建设之"责",有的没有着眼于稳增长、促转型、创优势、惠民生来全面理解,也就难以统筹好打基础、谋长远、补短板、增后劲的关系;对项目建设之"谋",有的对产业政策走向、本地发展导向和社会资本流向认识不清,导致项军意识不强,结果把半年能完成的项目拖到一年、一年能干成的项目拖到两年;对项目建设之"实",有的搞"假把式",外出招商活动搞了一次又一次,客商见了一波又一波,但一年到头签约落地的项目没几个。凡此种种,暴露出我们在项目建设上有不足、有差距、有不平衡、有需要改进提升的地方,千万忽视不得。

抓项目就是抓发展。今年是洛阳全面深化"9+2"工作布局、奋力实现"四高一强一率先"奋斗目标的关键之年,以"97172"合理有效投资行动计划为抓手,为推动洛阳转型发展高质量发展提供坚强支撑,就要紧扣"责""谋""干""实",把重点项目牢牢抓在手上,确保项目建设开门早、开门红,长流水、不断线。



洛阳中再生:

挖掘"城市矿产" 发展循环经济

近日,在洛阳中再生投资开发有限公司全自动流水线废旧家电拆解项目车间里,机器人正有条不紊地拆解废旧家电。目前,该公司废旧家电年回收拆解量为290多万台,回收的废旧家电经过拆解、分类、清洗、提取后,可转变为塑料、铝、铜、铁等工业原料。

记者 梅占国 特约通讯员 郑战波 摄

(上接01版)分领域看,基础设施投资增

长36.6%,增速比去年全年加快1.1个百

分点,延续快速增长态势;全市房地产开

发投资29.4亿元,同比增长5.8%,自

2018年6月以来首次实现正增长,高于

良好。前两个月,全市社会消费品零售

总额为363.8亿元,同比增长10.6%,增

市场销售企稳回升,对外贸易形势

全省增速0.7个百分点。



速比去年全年提高0.3个百分点,高于全省增速0.3个百分点。与居民生活关系密切的19大类限额以上单位商品零售额中有18大类商品实现增长。前两个月,全市进出口总值为23.8亿元,同比增长15.6%,增速分别比去年同期、去年全年高出20个百分点和7.7个百分点,高于全省增速29.5个百分点。其中,出口

21.6亿元,增长14.6%;进口2.2亿元,增

财政收入稳步增长,金融运行积极 稳健。前两个月,全市一般公共预算收入54.7亿元,同比增长13.0%,增速高于 去年同期2.5个百分点。2月末,全市金 融机构人民币各项存款余额为6097.8亿元,比去年同期增加677.4亿元,同比增长12.5%;人民币各项贷款余额为4327.3 亿元,比去年同期增加726.3亿元,同比 增长20.2%。

就业形势总体良好,物价水平温和上涨。2月末,全市城镇新增就业16369人,失业人员实现再就业3472人,就业困难人员实现就业1421人,同比分别增长7.4%、7.6%和1.2%。前两个月,全市居民消费价格同比上涨1.7%,涨幅与去年同期持平,比去年全年回落0.5个百分点。

